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SİGORTACILIK İŞLEMLERİNİN MUHASEBELEŞTİRİLMESİNDE  KULLANILACAK BRANŞ KODLARINA İLİŞKİN GENELGE

(2007/19)

Bilindiği üzere 2007/1 sayılı Sigortacılık Branşlarına İlişkin Tebliğ 11.07.2007 tarih ve 26579 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir. Söz konusu Tebliğ’de sigorta branşları ve bu branşlar altında yapılacak tazminat ödemeleri sayılmaktadır. Bu Tebliğ kapsamında şirketlerin Sigortacılık Tek Düzen Hesap Planı çerçevesinde kullandıkları mevcut sigorta branş kodları ve alt branş kodları yeniden düzenlenmiş, ayrıca Tebliğ ile uyumlu yeni branşlar açılmıştır. 
Bu çerçevede şirketlerin, 1/1/2008 tarihinden geçerli olmak üzere, faaliyetlerinin muhasebeleştirilmesinin genelgemiz ekinde gönderilen tabloda yer alan kodlara göre yapılması gerekmektedir.
Ancak; daha önce kullanılmamakla birlikte bu Genelge ile oluşturulan yeni alt branşların (Koyu ve italik olarak gösterilmiştir) mevzuatımızda henüz bir düzenleme bulunmadığı için daha sonra gerçekleştirilecek düzenlemelere (Genel şart, genelge vb.) paralel olarak kullanılmaya başlanması, bu tarihe kadar geçecek süre içerisinde ise mevcut uygulamalara devam edilmesi gerekmektedir.
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