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Kara Taşıtları Kasko Sigortası Genel Şartlarında 01.04.2007 Tarihinden Geçerli Olmak Üzere Yapılan Değişikliklere İlişkin Genelge

(2007/2)


Bilindiği üzere, Kara Taşıtları Kasko Sigortası Genel Şartlarında 01.04.2007 tarihinden geçerli olmak üzere yapılan değişiklikle Kara Taşıtları Kasko Sigortası kapsamında sunulacak teminatlar yeniden tanımlanmış ve sunulan teminat ile poliçe başlığının uyumlu olması bakımından çeşitli ayırımlara gidilmiştir.


Uygulamada doğabilecek muhtemel tereddütlerin izalesini teminen anılan değişiklik hakkında aşağıdaki açıklamaların yapılması zorunluluğu doğmuştur.

Söz konusu değişiklikle kasko teminatının, Kara Taşıtları Kasko Sigortası Genel Şartlarının A.1’inci maddesinin 2 nci fıkrasında belirlenen riziko grupları temel alınarak verilmesi esası değiştirilmemiş ancak söz konusu teminatın sunulmasında kullanılan ibarelerin sigortalıları yanıltmaması ve teminatın ismi ile uyumlu olarak arz edilmesini teminen poliçe başlığında kullanılacak terimler aşağıdaki şekilde açıkça düzenlenmiştir.

TAM KASKO : Kara Taşıtları Kasko Sigortası Genel Şartlarının A.1 inci maddesinin   2 nci fıkrasında belirlenen riziko gruplarının tamamı için teminat sunulan poliçelerde, söz konusu Genel Şartların  A.4. üncü maddesinde yer alan ek sözleşme ile teminat kapsamına dahil edilebilecek zararların tamamının da ilave olarak verilmesi halinde poliçe başlığı “TAM KASKO SİGORTA POLİÇESİ” ibaresini taşıyacaktır.
KASKO : Kara Taşıtları Kasko Sigortası Genel Şartlarının A.1 inci maddesinin 2 nci fıkrasında belirlenen riziko gruplarının tamamı için veya buna ilave olarak A.4 üncü maddesindeki rizikoların bir kısmı için teminat sunulması halinde düzenlenecek poliçe başlığında teminat kapsamına ilişkin herhangi bir ilaveye yer verilmeksizin “KASKO SİGORTASI POLİÇESİ” ibaresinin kullanılması gerekmektedir. 

DAR KAPSAMLI KASKO : Kara Taşıtları Kasko Sigortası Genel Şartlarının A.1 inci maddesinin 2 nci fıkrasında belirlenen riziko gruplarının bir kısmı veya buna ilave olarak     A.4 üncü maddesindeki rizikoların bir kısmı veya tamamı için teminat sunulması halinde poliçe başlığı en az 14 punto büyüklüğünde harflerle “DAR KAPSAMLI KASKO SİGORTA POLİÇESİ” ibaresini taşıyacaktır.

Yukarıdaki açıklamalar çerçevesinde, poliçe başlığında TAM KASKO SİGORTA POLİÇESİ ibaresinin kullanılabilmesi için poliçede öncelikle anılan Genel Şartların A.1’inci maddesinin 2 nci fıkrasında belirlenen riziko gruplarının tamamı için teminat sunulmasının yanında söz konusu Genel Şartların  A.4. üncü maddesinde yer alan ek sözleşme ile teminat kapsamına dahil edilebilecek zararların tamamının teminat kapsamına alınması gereklidir.  

Aynı şekilde poliçede kasko teminatının anılan Genel Şartların A.1’inci maddesinin       2 nci fıkrasında belirlenen riziko gruplarının tamamı için verilmemesi halinde, söz konusu Genel Şartların A.4. üncü maddesinde yer alan ek sözleşme ile teminat kapsamına dahil edilebilecek zararların birinin veya tamamının verilmesi halinde dahi, ana teminat dar kapsamlı verildiğinden, poliçe başlığı “DAR KAPSAMLI KASKO SİGORTA POLİÇESİ” ibaresini taşıyacaktır. 
