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SİGORTA ŞİRKETLERİNİN HAYAT DIŞI BRANŞLAR İÇİN

ASGARİ  TEMİNATIN HESABINA İLİŞKİN GENELGE

(2007/20)

5684 sayılı Sigortacılık Kanununun 17. maddesinin 4. fıkrası ile; Hayat dışı sigorta şirketlerinin, hesaplama yöntemi yönetmelikle belirlenecek sermaye yeterliliğinin üçte birinden az olmamak kaydıyla teminat olarak minimum garanti fonu tesis edecekleri hükme bağlanmıştır. Bununla birlikte, aynı madde ile tesis edilecek minumum garanti fonunun hiç bir dönemde çalışılan branşlar itibariyle gerekli olan asgari sermaye tutarlarının üçte birinden az olamayacağı da hükme bağlandığından, sigorta şirketlerince bu hususun da dikkate alınması gerekmektedir. 

Buna göre, asgari sermaye tutarı “Sigorta Branşları İçin Öngörülen Sermaye Tutarlarına İlişkin 2007/4 sayılı Genelge” ile belirlenen 5 milyon YTL’ye ilaveten sahip olunan her bir sigorta branşına ait ruhsat için öngörülen sermaye tutarlarının toplamından oluşmaktadır.

Bu durumda, minimum garanti fonu ve asgari sermaye tutarının üçte birine göre hesaplanacak tutarlardan büyük olanı tesis edilmesi gereken teminat olarak dikkate alınacaktır. 

Ayrıca, teminatların hesaplanmasında 1 yıldan uzun süreli kaza (meslek hastalıkları dahil) ile hastalık/sağlık hayat yükümlülüğü olarak, 1 yıl ve daha kısa süreli  kaza (meslek hastalıkları dahil) ile hastalık/sağlık, hayat dışı yükümlülüğü olarak telakki edilecektir.  

Bu kapsamda asgari sermaye tutarı;

  
A) Sadece hayat dışı yükümlülükleri bulunan ve hayat dışı grubunda faaliyet gösteren  sigorta şirketleri için 5 milyon YTL’ye ilaveten sahip olunan her bir sigorta branşına ait ruhsat için yukarıda bahsi geçen 2007/4 sayılı Genelgede Hayat Dışı Grubu başlığı altında yer alan  sermaye tutarları, 

B) a) Hayat ve emeklilik baranşlarında faaliyette bulunan ancak hayat dışı yükümlülüğü bulunan şirketler 
b) Hayat dışında faaliyette bulunan ancak hayat yükümlülüğü bulunan şirketler için
[5 milyon YTL*(hayat dışı brut prim üretimi/toplam brut prim üretimi)]+ sahip olunan her bir sigorta branşına ait ruhsat için öngörülen sermaye tutarları
formulü ile hesaplanacaktır.

Söz konusu teminat hesabı altı aylık dönemler için hesaplanacak olduğundan  bahsedilen brüt primler, Haziran sonu ve Aralık sonuna  ilişkin olacaktır. 
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