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SİGORTA SÖZLEŞMESİ KONUSU TEMİNATLARIN VERİLİŞ ŞEKLİNE İLİŞKİN GENELGE 

(2007/9)

Bilindiği üzere, Sigorta Genel Şartları kapsamı dışındaki teminatlar, uygulamadaki ismiyle paket poliçe ya da ek teminat yöntemleriyle sigorta ettirenlere verilmektedir. Ancak paket poliçe ile genel şartların ek teminat verilerek genişletilmesi hukuki açıdan birbirinden farklıdır. 

Paket poliçe, uygulamada kolaylık sağlamak amacıyla birbirinden bağımsız  sözleşmelerin tek bir kağıt üzerinde sunulması ile ortaya çıkmıştır. Bu tarz uygulamada, birden fazla sözleşme yer alır ve her bir sözleşme ile farklı teminatlar verilir. Dolayısıyla, paket poliçede yer alan sözleşmelerin birbirleriyle ilgisi bulunmadığı gibi, her bir sözleşme de diğerinden bağımsızdır. Diğer bir ifadeyle, paket poliçe, usul ekonomisi ile ilgili bir husustur. Dolayısıyla, her bir sözleşme için ayrı ayrı poliçe düzenlemekle tek bir kağıt üzerinde söz konusu sözleşmelerin gösterilmesi arasında bir fark yoktur. Bu noktada, sözleşmelerden birinin son bulması diğerinin de son bulmasını gerektirmez. Her bir sözleşme diğerinden bağımsız olduğu için birinin priminin ödenmemesi diğer sözleşmeleri etkilemez. Benzer ya da ilgili teminatlar sağlıyor olsa bile her bir sözleşme kendi genel şartları çerçevesinde değerlendirilir. Her bir sözleşme için kendi genel şartının kapsamı, teminat dışı ve ek sözleşme ile teminat içine alınacak haller, coğrafi sınır vb. gibi düzenlemeler geçerlidir. Bu açıklamalar çerçevesinde, paket poliçe ile verilmek istenen teminatlar, farklı sigorta branşlarının konusu ise, bunların bağımsız sözleşmelerle verilebilmesi, ilgili branşlarda ruhsat alınmasını gerektirir. 

Ek teminat uygulamasında ise, paket poliçeden farklı olarak, tek bir sözleşme vardır. Ek teminat ana teminata bağlı verilir. Ek teminatın ana sözleşmeden bağımsız herhangi bir hukukî geçerliliği yoktur. Başka bir deyişle, ek teminatın devreye girebilmesi, öncelikle asıl sözleşme ile teminat altına alınan rizikonun gerçekleşmesine bağlıdır. Ek teminat için alınan prim ana teminatın primi olarak kabul edilir.  Ek teminata konu sigorta, ana sigortanın genel şartlarına tâbidir. Dolayısıyla, ek teminatla genişletilen sözleşme değerlendirilirken; ek teminatı veren bağımsız bir genel şart olsa bile bu genel şart dikkate alınmaz. Ana teminatı sona erdiren bir hal gerçekleştiği zaman, bu durum normal şartlarda ek teminatı sona erdiren bir hal olmasa bile, ek teminat da ana teminata bağlı olarak sona erer.   
