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HA​YAT, BİR YIL​DAN UZUN SÜ​RE​Lİ FERDÎ KA​ZA, SAĞ​LIK, HASTA​LIK VE İH​Tİ​YA​Rİ DEP​REM Sİ​GOR​TA​LA​RI TARİFELERİNİN TASDİKİ HAKKINDA SEKTÖR DUYURUSU

        (2007/ 10)
Bilindiği üzere, 5684 sayılı Sigortacılık Kanunu’nun 12 nci maddesi;

“Sigorta tarifeleri, sigortacılık esasına ve genel kabul görmüş aktüeryal tekniklere uygun olarak sigorta şirketleri tarafından serbestçe belirlenir. Ancak, bu Kanuna ve diğer kanunlara göre ihdas edilen zorunlu sigortaların teminat tutarları ile tarife ve talimatları Bakan tarafından tespit olunur ve Resmi Gazetede yayımlanır.

Ba​kan, ge​rek gö​rü​len hâller​de ha​yat, bir yıl​dan uzun sü​re​li ferdî ka​za, sağ​lık, hasta​lık ve ih​ti​ya​ri dep​rem si​gor​ta​la​rı ta​ri​fe​le​ri ile prim, for​mül ve cet​vel​le​ri​nin uygulama​ya ko​nu​la​bil​me​si​ni Müs​te​şar​lı​ğın ona​yı​na ta​bi kı​la​bi​lir ve​ya özel ka​nun​lar​da​ki hü​küm​ler sak​lı kal​mak kay​dıy​la ge​rek​li gö​rü​len hâller​de, tes​pit ve ilan et​ti​ği ara​cı​lık komis​yon​la​rı​nı, tas​di​ke ta​bi kıl​dı​ğı ve​ya tes​pit et​ti​ği her tür​lü ta​ri​fe​yi ser​best bı​ra​ka​bi​lir.”

hükmünü amirdir.

Anılan Kanunun 12 nci maddesinin 2 nci fıkrası çerçevesinde Devlet Bakanlığı Makamından alınan 9.7.2007 tarihli onaya istinaden ha​yat, bir yıl​dan uzun sü​re​li ferdî ka​za, sağ​lık, hasta​lık ve ih​ti​ya​ri dep​rem si​gor​ta​la​rı tarifelerinin Hazine Müsteşarlığı onayına tabi kılınması uygulamasına devam edilecektir.

