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Konu : İşletenin Değişmesi Durumunda Zeyil Priminin Hesaplanması
TÜRKİYE SİGORTA REASÜRANS VE EMEKLİLİK ŞİRKETLERİ BİRLİĞİ NE
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2015/14 sayılı "Karayolları Motorlu Araçlar Zorunlu Mali Sorumluluk Sigortasında İşletenin Değişmesi Durumunda Zeyil Prim Tutarının Hesaplanmasına İlişkin Sektör Duyurusu" bir örneği ekte yer almaktadır.
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1- )	Bilindiği üzere, "Karayolları Motorlu Araçlar Zorunlu Mali Sorumluluk Sigortasında (Trafik Sigortası) Tarife Uygulama Esasları Hakkında Yönetmeliğinin" 11 inci maddesinin 2. fıkrası,
"Sigorta sözleşmesi, sözleşmeye taraf olan araç işletenini takip eder. İşletenin değiştiği her durumda mevcut sözleşme değişim tarihi itibarıyla kendiliğinden sona erer ve ilgiliye gün esasına göre prim iadesi yapılır. Ancak, mevcut sözleşme işletenin değiştiği tarihten itibaren onbeş gün süresince herhangi bir işleme gerek kalmaksızın ve prim ödenmeksizin yeni işleten için de geçerlidir."
hükmünü amirdir.
İlgili Yönetmelik ile sigorta sözleşmesinde işletenin değişmesi durumunda 3. kişileri korumaya yönelik olarak mevcut sözleşmenin prim ödenmeksizin onbeş gün daha geçerli olduğu açık bir şekilde hükme bağlanmış olup söz konusu hüküm, aracı devralan kişi için ilave prim alınmaksızın mevcut poliçenin teminat vermesini amaçlamaktadır.
Bu itibarla, mevcut poliçenin söz konusu ek teminat süresi dikkate alınarak sonlandırılması ve iade prim tutarının hesaplamasında bu ek teminat süresinin dikkate alınması gerekmektedir.
Öte yandan bu onbeş günlük ek teminat süresi içinde yeni işletenin Trafik Sigortasını yaptırması durumunda, bu ek teminat süresinin dolmasına bakılmadan yeni işleten için düzenlenen poliçenin esas alınması gerekmektedir.
2- )	10.03.2015 tarihli ve 2015/12 sayılı Sektör Duyurusu yürürlükten kaldırılmıştır.
18.03.2015
3- )	Bu sektör duyurusu 10.03.2015 tarihinde yürürlüğe girer.
